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Vingpennan - Vårprogram 

Dags för ett nytt fågelår. Det bästa hittills – eller hur? Vi startar med ett 
årsmöte den 8.2 där alla har möjlighet att påverka föreningens inriktning 
under året. Kom till Urshultsparken och ge din syn, se på bilder från Roland 
och Lenas Lapplandsresa 2025 och lyssna på Anders som nu arbetar som 
ornitolog och naturvärdesbedömare. Fostrad i föreningen som han är! 

Sedan följer våren med många tillfällen att följa med på utflykter, upptäcka 
naturområden som är fina i kommunen och lära er en massa om fåglar. Det 
är bara att packa ryggsäcken med lite fika och möta upp. 

 

Vår hemsideadress är:  www.tingsrydsfagelklubb.se  
 
 

Redaktionen:  Jan Borgehed, Urshult, tel. 073-021 43 34 
                            

Medlemsavgiften för 2026 är 150 kr, betalas in på  
bg 5331–1973 

Tingsryds fågelklubbs styrelse: 
Ordförande  Peter Strömberg 070-273 30 25 
Sekreterare  Lars Svensson  070-671 13 49 
Kassör  Anders Borgehed 076-669 73 88 
Medlemsansvarig Carina Widenstedt 073-358 75 74 
Ledamot  Johnny Carlsson 070-581 59 03 
Ledamot  Göran Eriksson 076-173 38 08 
Ledamot  Jan Borgehed  073-021 43 34  
Ledamot  Krister Carlsson 070-673 35 98 
Webmaster  Roland Ylvén  070-250 41 47  
     2 

 

Dagen efter tar vi lite sovmorgon och tar en tur i skogarna runt Jormlien och 
ser tjäder och järpe.  
Hemresan föranleder en del diskussioner om hur vi ska lägga upp den, men 
vi landar i att vi inte kör nonstop, utan bokar en natt i Gryssenstugan. Vi gör 
ett stopp i östersundstrakten och ger oss ut på en äventyrlig tur på jakt efter 
videsparv. På leriga vägar och genom blöt myrmark kommer vi till slut                             
till platsen där den enligt säkra källor skall finnas. Men vi går bet. Nu när vi 
närmar oss Mora bestämmer vi oss för att ge Lappugglan en ny chans, i bra 
väder. Och vilken uppvisning vi bjuds på! Två vuxna ugglor som jagar på ett 
hygge och sveper över våra huvuden, med sork i klorna, mot ungar som 
sitter i skogen på andra sidan vägen och väntar på käk. Fram och tillbaka 
flera gånger, till synes utan att bry sig om oss. Helt fantastiskt! Vi sover i 
stugan och som sista stopp tänker vi att kanske kan vi få se en Slaguggla. Vi 
har fått beskrivet en holk, där den häckar, längs en väg och när vi stannar där 
står en skådare och kan visa var den är. Långt bort i skogskanten i en gran 
sitter den. Ungarna är utflugna ur holken och sitter i omgivningen och väntar 
på mat. Vi är nöjda och färden söderut börjar. Någon tycker vi skall ta 
svängen över Gävle, där något setts, har glömt vad det var. Men det blir 
nedröstat. Efter nästan två veckors resa känner vi att det skall bli rätt skönt 
att komma hem. Första avsläpp i Skövde där Tor, Claes och Kenta stiger av. 
Sen till Göteborg och bussåterlämning och Peter stiger av. För min del blir 
det vidare färd till Halmstad och lämna av Håkan och sedan själv i bilen till 
Urshult. En mycket trevlig och fin roadtrip är till ända. Många mil och många 
fåglar blev det! 

Peter Strömberg                     
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       Vårprogrammet 2026      
Årsmöte, söndagen den 8 februari kl. 16.00 
Vi samlas idag i Urshultsparken för årsmöte. Som vanligt blir det 
årsmötesförhandlingar där vi väljer styrelse och pratar om verksamhet 
som varit och aktiviteter som komma skall. 
 
Efter fika blir det bildvisning. Det är Roland och Lena Ylvén som visar 
bilder från en resa i Lapplandsfjällen i husbil. Hur gör man det? Vad ser 
man då? Det berättar Roland och Lena om. 
 
Och efter bildvisningen berättar Anders Borgehed om hur det är att ha 
fågelskådning som jobb. 
Välkomna! 
Kontaktpersoner:  Peter Strömberg 070-27330 25,  

Lars Svensson, 070-671 13 49 
 
Uggleutflykt, Tisdagen den 24.3 
Det är dags för årets uggleutflykt. Det har varit lite trögt de senaste åren. 
Flera ugglearter tycks minska. Varför? Det är viktigt att vi är ute och 
lyssnar. Kattugglan är säker, sparvugglan och hornugglan svår och 
numera tycks pärlugglan både minskat och flyttat norr ut. Vi får se. 
Samling:  Urshults kyrka 18.00, Ryds camping: 18.15 
 Ledare: Göran Eriksson, tfn 076-173 38 08 

Tingsryds kyrka kl. 18.00 
Ledare: Johnny Carlsson, 070-581 59 03 
 
 

Tidig vår vid Lidhemssjön den 7.4 
Besök vid Lidhemssjön och åkermarkerna omkring. Tofsvipor, gäss, och 
sånglärkor har säkert anlänt. 
Samling: Tingsryds kyrka kl. 9.00 
Kontaktperson: Peter Strömberg, tfn. 070-273 30 25           3 
 
 

 

Nattkvarter i Funäsdalen och sedan kör vi upp på Flatruet. Går en 
långrunda på platån där och har en fantastisk utsikt norrut mot 
Helagsmassivet och snöklädda fjäll i Norge. 

Vi stannar vid Storsjöns fiskecamp, öster om Ljungdalen, där man haft en 
wilsonbeckasin några dagar innan. Vi står och går ett tag men utan något 
intressant, förutom gluttsnäppa. Vidare mot Östersund och efter många 
mil nordväst kommer vi på kvällen fram till Fjällgården i Jormlien, där vi 
skall bo i fyra nätter. Inkvarterar oss och äter en sen trerättersmiddag. 
 
Nu har vi några dagar med skådning på olika platser i Stekenjokks 
området framför oss. Vi rör oss på kalfjället och ser en hel del fågel. 
Fjällabb, lappsparv, gulärla, snösparv, kungsörn, havsörn, fjällvråk, 
ljungpipare, kärrsnäppa. Det är en härlig känsla att vara en liten 
människa, ute i en milsvid fjällvärld. Åt alla håll snöklädda fjäll. 
Imponerande! Det känns som det är mycket snö kvar på kalfjället och vi 
har hört att det var sen snösmältning i vår.  
 
Vi besöker fjällbarrskog i Ankarede. Där besöker vi ett sameviste, en 
semesterby med torvkåtor uppbyggda för lägerverksamhet och 
rekreation för samebyn. Där fanns också en kyrka som byggdes av en 
snickare från Slätthög utanför Moheda. Vi gick en stig över älven och upp 
i skogen för att leta Lappmes. Men icke. Vi såg Lavskrika och lite annat 
smått och gott. 
 
En av kvällarna när vi ätit vår kvällsmiddag ger vi oss iväg på en tur till 
Klimpfjäll där det finns dubbelbeckasinspel. Vi står längs vägen genom 
byn, mitt i ljusa natten och får höra Dubbelbeckasinen spela. Ja, också ett 
sätt att skåda fågel. På hemvägen stannar vi på kalfjället och ser en helt 
fantastisk natthimmel. Inte midnattssol, men en blåorange himmel över 
svarta, snöbeklädda fjäll. Det är vackert!                                                                
18 
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        Tisdagen den 21.4 Sjöfågelutflykt till Huseby och 
Skatelövsfjorden       
Första delen av våren brukar oftast vara bäst vid Husebymaden. Visserligen 
har inte så många vadare anlänt, men änderna brukar vara många både till 
antal och arter. 

Vi åker dit på morgonen och ser till att vi besöker de båda fågeltornet, det ena 
vid Husebymaden det andra vid Sjöby ängar, en bit söder om Husebymaden. 
Samling: 8.00 vid Urshults kyrka, hemkomst ca 13.00 
Ledare: Jan Borgehed, tfn 073-021 43 34 
 

 

Lördagen den 25.4 Toftåsa myr 
Idag besöker vi ett nytt område vid Toftåsa myr. Vi parkerar vid Toftåsa och 
vandrar ut till udden till sundet mellan Frankasjön och Horgefjorden. Därifrån 
går vi upp till sydligaste delen av nationalparken och åter till Toftåsa. 

Fiskgjusen har anlänt, likaså storlommarna, rördrommen och den bruna 
kärrhöken. Det finns förstås mycket mer att se och höra. 

Samling: Urshult kyrka, kl. 17.00 och vid Norrarydskrysset kl. 17.15 
Ledare: Göran, 076-173 38 08              Lars, tfn 070-671 13 49 

 
 
Lördagen 2.5 Fågeltornskampen och Fågelskådningens dag 
Vi tänkte stå på platån vid Sunnabron (den östra sidan vägen) och slå två 
flugor i en smäll. Dels delta i Fågeltornskampen som avgörs idag över hela 
Sverige och dels erbjuda Fågelskådningens dag som annonserats ut över 
landet. 
Kom till bryggan när du vill mellan 7.00 – 13.00 
Ansvariga: Jan, Peter och Lars, se tfn nummer sid 2               4 

 

 

 

Nu styr vi mot Fulufjällets nationalpark och Njupeskär. Vi delar upp oss 
utifrån hur vi vill och kan gå. Jag, Claes och Peter går rundan till fallet och 
upp på fjället för att se världens äldsta träd, Old Tjikko. Vi ser lavskrika och 
gluttsnäppa i skogen, forsärla i vattenfallet och på fjället ljungpipare och 
många ängspiplärkor. Man har en mäktig utsikt över Fulufjällets högplatå 
och norrut in i Dalarnas lågfjällsområde. På nervägen i fjällbjörkskogen ser vi 
många blåhakar. 

Vi övernattar i Särnatrakten och morgonen efter kör vi till Funäsdalen och 
skall upp på Mittåkläppen. Det blåser hårt och det är uppför genom 
fjällbjörkskogen. Vi knatar på och ser ringtrastar på flera ställen. När vi 
kommer upp till toppröset är vi rätt trötta, sätter oss i det lilla lä röset ger 
och tar lite medhavt fika. Ser oss runt om och har en grann utsikt. Det är 
otroligt vad man ser långt när man är så högt uppe. Mittåkläppen reser sig 
1212 möh. 

 

                              

 

 

 

 

 

                                                                                           Foto: Peter Strömberg 
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               Fjällabb  Foto: Peter Strömberg                                                                                                                       
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B16ildvisneee Stekenjokk sommaren 2025          16                   
Några frilufts och skådarkompisar från ungdomen och jag hade en tid 
planerat en resa till Stekenjokk för att skåda fåglar. På morgonen den 
första juli hämtar vi ut en minibuss i Göteborg och kör mot Skövde för att 
plocka upp de övriga. Vi var tre som möts utanför Göteborg, så vi är sex 
stycken som styr norrut. Vi har tänkt oss ett par stopp på vägen. Det 
första i Gryssen, söder om Leksand, där Leksands ornitologiska förening 
har en liten stuga, mitt i skogen, som vi hyrt. Vi lagar klassisk svensk 
sommarmat, kokar potatis på stormköket och öppnar några burkar sill. 

Tidig morgon och det regnar. Men som vi planerat ger vi oss ut och letar 
slaguggla, men utan att få se den. Vi kör vidare på riksvägen mot Mora 
och enligt skådare i Dalarna är det ett lappugglerevir som vi passerar och 
där gör vi ett stopp. Går ett bra tag i duggregnet och letar, men utan att 
det ger något. Vi får ett SMS från Claes som har hittat en sittande 
lappuggla i en torraka. Vi går från lite olika håll i terrängen och hittar strax 
honom stående på den smala grusvägen. Där, i en halvhög björkstubbe, 
sitter Lappugglan och tittar på oss, blöt och lite raggig. Men mäktigt och 
ett lyckat stopp.                                             
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Torsdagen den 14.5      Norraryd och Blidingsholm                                       
Kristi himmelsfärds dag 
Vad vore en vår utan en rejäl promenad i området vid Norraryd och 
Blidingsholm. Här finns vatten, här finns myr och på ett litet område 
även gammelskog. Göken gal och kanske rördrommen tutar. Från söder 
kommer ännu flyttare, på Hönshyltefjorden kan olika simfåglar vila. 

Samling: Urshults kyrka kl. 8.00   och Ryds camping kl. 8.15 
Ledare: Göran Eriksson tfn 173 38 08 och Peter Strömberg 070-273 30 
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Tisdagen den 19.5 Ällenäs udde 
Kanske är det lite för tidigt för ängsäppelodlingens blomning, men från 
berget utanför har vi fin sikt över östra Åsnen. Härifrån har många lite 
sällsynta arter siktats de senaste åren.  

Vi får se om vi hinner med ytterligare något område längs Åsnens södra 
ädellövskogar. 
Samling: Urshults kyrka kl. 18.00 
Ledare: Krister och Johnny Carlsson, tfn 070-581 59 03 

 

 

 

 

 

Torsdagen den 28.5 Kvällslyssning vid Lidhemssjön 
Sen maj. Nattsjungande fåglar. Vi kör runt Lidhemssjön och lyssnar. 
Kanske hornuggleungar, kattuggleungar, kärrsångare, sävsångare, 
rörsångare, vaktel? En fin kväll är det många ljud i natten.           
Samling: Tingsryds kyrka kl. 20.00 
Ledare: Jan Borgehed                                                       5 
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  Artrally i Tingsryds kommun, 1-2 november 
 
Tingsryd fågelklubb har deltagit i Smålandstävlingen sedan 2008 och det har 
blivit en tradition att se fram emot när höstmörkret trycker sig på. 
Personligen spelar just detta evenemang en extra stor roll, min första 
klubbexkursion med Tingsryd fågelklubb var nämligen Allahelgonarallyt år 
2009, då var jag 10 år gammal. Den morgonen var iskall och jag minns hur 
tankarna cirkulerade mellan glädje över att jag äntligen hade funnit en 
gemenskap men även en förväntan över vad jag skulle få se för nya fåglar i 
ett kyligt Åsnenlandskap! Det blev en ny art denna dag; storskarv, Jag åkte 
ihop med Anders och Jan Borgehed. Anders frågade mig om jag hade sett 
skarven tidigare, ”nej!” svarade jag ivrigt, Anders tubade in den och jag fick 
se denna helsvarta fågel. Glädje över att se en helt ny fågel, det fanns ingen 
association, de enda tidigare sjöfåglar jag sett var gräsand, knipa och 
storskrake. Nu har 16 år passerat och jag hoppar inte längre av glädje var 
gång jag ser en storskarv, men då är det roligt att minnas den första 
observationen! 

2025-års rally kände jag mig mer taggad än vanligt, år 2024 kunde jag inte 
delta för jag bodde i USA, så därför blev årets insats en kompensation för 2 
år.   

Det svåra med att se så många arter som möjligt så sent in på året är såklart 
fågeltillgången. Den stora massan fåglar har redan sträckt söderut samt även 
de partiella flyttfåglarna har också lämnat när kylan slogtill. Till de partiella 
flyttfåglarna hör arter där en del av populationen lämnar Sverige så- som 
rödhake, röd glada, tornfalk, skogsduva, bergfink. 

2025 fanns det mycket fågel kvar i markerna, trastar, gäss och mycket fink 
var i omlopp, alltid ett gott tecken! 

Jag gjorde ett inlägg i vår lokala band-grupp för att sammankalla till strategi 
och upplägg. Det fyllde på med besked om olika lokaler som skulle besökas 
och vi verkade ha ett brett ”startfält” inför lördagen.                     6 

 

Tänk att vår lilla kommun kunde åstadkomma detta.  

22,5 timmar lades på skådning för undertecknat denna helg, artsumman är 
dock ett bevis på lagarbete, 18 personer skådade i fält denna helg, hade jag 
skådat ensam utan sammanhang hade jag aldrig orkat fortsätta så länge som 
jag gjorde. 

Flera utav oss blev nog lite extra motiverade av sammanhanget. Vi höll en 
god kommunikation och en bred geografisk spridning över kommunen, den 
viktigaste strategin för framgång tror jag! 

Efter 17 års tävlande kröp vi över hundra-strecket, nästa år siktar vi emot 
105! 

/Max Olsson 
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mindre, rena grusvägar, kanske kunde jag se en ifrån bilen. Bilfärden gav 
ingenting, stressen började övergå i en tomhetskänsla, Skulle vi verkligen 
missa 100 strecket? I ett sista optimistiskt försök testade jag att gå ut till Lilla 
Hensjön med ficklampa, men det gav som väntat ingenting. Nu blev det mörkt 
på riktigt, jag bestämde mig för att köra hem till bröderna Karlsson då jag inte 
kunde vänta med att veta resultatet.  

Johnny och Krister satsade även de ända fram tills mörkrets inbrott. I hagen 
bakom huset knakade det till i buskarna, där stod en stor älgko, helgen bjöd 
på många fantastiska observationer! Efter en stund rullar Johnny och Krister 
in på uppfarten, jag frågar febrilt om de har sett något nytt jag missat, tyvärr 
meddelar de då snabbt, men ”Markus Mörlund hade en tjäder utanför 
Dångebo i skymningen”! Jag vrålar av glädje, 100 gränsen var med säkerhet 
slagen och jag tar bröderna i ett kraftigt handslag! Efter flera 
kontrollräkningar med Krister under kvällen landade vi till slut på 101 arter!  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                             Tjäder     Foto: Roland Ylvén        
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Efter Samtal med bröderna Johnny och Krister Carlsson beslutade jag 
att starta vid Lidhemsområdet då de skulle starta hemmavid för att 
senare röra sig mot Kubbö.  

Det kan låta lättvindigt men i det samtalet diskuterades för och 
nackdelar, ”i Kubbö finns det stubbåker, det gör det inte i Lidhem”, ” då 
behöver vi ögon där direkt på morgonen”.  Arter som snösparv, 
lappsparv, sävsparv, hämpling, vinterhämpling hittas under sträcket just 
i denna biotop! 

Lidhemsområdet är i särklass den lokal som kan ge det bredaste 
artutbudet med chans på något lite ovanligare i kommunen.  

Alarmet ringde lördag klockan 04:30, sinnena slog på direkt. Under 
rallyn går jag in i ett speciellt fokus, känsloläget slår emellan ivrig 
förväntan och lycka, prestationsvilja och ett lätt stresspåslag. 

 Vad kan man skåda för fågel från 04:30 tänker ni? Skådar gör man ju 
inte mycket men hörseln blir betydligt viktigare. Jag bryggde mig min 
termos med kaffe och gav mig ut i trädgården direkt. Precis som varje 
år ville inte kattugglan spela för mig. Som den optimist jag är slås jag 
inte ned av det utan tänker att jag har större chans att se en uggla från 
bilen på väg mot Lidhem.  

Jag tar en mindre väg dit med flera ”uggle-stopp.” Ingen uggla hörs ropa 
men helt plötsligt i höjd med Flisehult sitter en kattuggla längs med 
vägen som lyfter precis i strålkastarens sken framför bilen. Vilket flyt!  

Väl framme i Lidhem är det fortfarande mörkt, klockan visar 05.45. Med 
lampa rör jag mig sakta mot bussfälten, en tätting av okänd art lyfter 
framför mig från vinterståndare, i fullt mörker men i lampsken, 
observationen gäckade mig och jag började eftersöka fågeln, ljuset blev 
bättre och bättre och jag fick glömma bort denna fågel.       
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Väl vid bussfältet kunde både sävsparv och hämpling prickas av, bra start! 
Rödvingetrast lockade med sitt dystra läte från björkridån samtidigt som en 
vinterhämpling hördes från vallen. Jag gick ut på vallen och kunde då stöta en 
flock på nästan 30 vinterhämplingar! Bra kaliber på arterna och nu började det 
ljusna fort!  

Anders Borgehed kunde tyvärr inte medverka detta rally men hans röst ekade i 
mitt huvud när jag sprang där på banvallen mot Lidhemssjön; ”det första 
släppet är så himla viktigt” Fåglar som rastar i sjöar har en tendens att 
omgruppera eller sträcka vidare när dagen gryr, aktiviteten är alltid som högst 
just då. Vid kvarnen ska jag ta mig igenom taggtråden och blir hängandes i min 
ulltröja. Fel klädval kanske… Efter 5 minuter lyckas jag slita mig loss och 
slutligen ställa mig vid Lidhemssjön. Till min lättnad ser jag en stor flock med 
gäss. Skogsgås, grågås, vitkindad gås och bläsgås går att urskilja. Nu fokuserade 
jag på spetsbergsgås och till slut lyckades jag plocka ut en, men ingen säker 
tundragås.  

Jag ska röra mig in mot vassen när jag plötsligt uppmärksammar rörelser från 
vassen, en flock med vildsvin har simmat ut från vassen och siktar målmedvetet 
på västra sidan av sjön, en eftersläntrare springer ut 30 meter framför mig och 
får mig att ta ett steg tillbaka, den unga galten bestämmer sig sedan för att ge 
sig ut i vattnet och korsa sjön. Här hoppades jag stöta upp beckasiner men helt 
tomt, har nog aldrig inträffat förut, men en duvhök och två järnsparvar ger ny 
energi! 

Väl framme vid båtplatsen träffar jag på Linus Karlsson, en trevlig överraskning. 
Linus och jag snackar ihop oss, vi står kvar vid båtplatsen och hoppas att något 
ska sträcka förbi, ormvråk Väl vid bussfältet kunde både sävsparv och hämpling 
prickas av, bra start! Rödvingetrast lockade med sitt dystra läte från björkridån 
samtidigt som en vinterhämpling hördes från vallen. Jag gick ut på vallen och 
kunde då stöta en flock på nästan 30 vinterhämplingar! Bra kaliber på arterna 
och nu började det ljusna fort!                                 8 

 

Klockan visar 15:14 och jag känner mig som en OS-idrottare som ska gå 
för guldet! Fågelskådningens stillsamma, fridfulla sida var totalt borta, 
hörseln och synen jobbade likt ett lodjur, jag tvärade över grandungen 
och osannolikt nog skönjer jag en vinge långt ut över bussfälten igenom 
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n storskrakar men ingen ny art.  

Mina tankar for nu tillbaka till mindre hackspett. Om jag åkte till Lidhem 
kunde jag även ha chans på dvärgbeckasin och rovfåglar vid Kullarna. Ett 
snabbt stopp vid kurvan visade ett fågelfattigt Lidhe. Inga trastar, inga 
rastande gäss, känslan var inte helt positiv men i tävlingssammanhang 
får man trycka undan sådana impulser. Efter flera vändor på stubben vid 
Bussfältet hade jag endast stött två sävsparvar. Jag bestämde mig för att  
istället köra stenhårt på mindre hackspett, jag skannade alridån vid 
kvarnen efter rörelse och läten. När jag precis skulle ge upp börjar en 
mindre hackspett spela bakom mig, alltid lika slående hur små de är!  

Roland har nu hittat en varfågel och jag uppdaterar min lista, vid detta 
lag hade jag missat en art men säkert låg vi på 96. Några minuter 
därefter larmar Roland ut småskrake från Jätfjorden, svårmodet var som 
bortblåst och känslan över att spränga 100 vallen var mycket realistisk.  

Nu bokstavligen rusar jag ut mot strandkanten av Lidhemssjön där jag 
och Anders tidigare år haft dvärgbeckasin. Här nästintill trampar jag på 
en beckasin som är liten och kortnäbbad.  

Fågeln dimper ner 20 meter söderut och jag lyckas stöta fågeln igen, 
denna gång vänder fågeln runt mig och jag får se alla karaktärer väl. Jag 
vrålar ut ”YES” över Lidhemssjön och springer nu ivrigt tillbaka mot bilen 
vid järnvägsbanken.                                                                                     12 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Nu händer det grejer från hela kommunen, Peter Strömberg hittade både 
snatterand och salskrake samt hela 21 ägretthägrar från Sirköbro och 
Ingelsund, Johnny Carlsson en svart rödstjärt vid travbanan, Pontus såg 
forsärla vid Blidingsholm och lite senare lyckades Johnny och Krister Carlsson 
hitta enkelbeckasin vid Kubbö. Michael Larsson drog till med en riktigt bra art i 
form av snösparv vid industriområdet i Urshult.  

Efter halvknackig sömn ringde alarmet klockan 06, i mörkrets luftrum hördes 
sträckande rödvingetrast, dimman låg tätare denna morgon och jag begav mig 
snabbt till Djupasjöns badplats, här låg faktiskt två sjöorrar och hoppet om 
nedfall steg!  

Då det var högt omlopp på trast i mitt område bytte jag strategi och begav mig 
till Flisehult/Abrahamshult, jag körde igenom byn med nervevade rutor, en 
flock med sidensvansar mumsade på rönnbär, samtidigt hördes ett vasst 
trastlock, två taltrastar flög upp från diket framför bilen ihop med 
rödvingetrastar! Dessa nya arter i början av dagen fungerar som en viktig 
”psykologisk morot.” 
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       Så här mitt på dagen i november blir det lite tung-jobbat, jag beger mig 
tillbaka till kurvan i Lidhem för fylla på energireserven, jag kastar i mig 
cashewnötter och vatten och varvar det med en ljummen kopp kaffe och 
dubbelmacka. 

Sinnena är fortsatt på helspänn men kantrade av en lätt huvudvärk. En 
stor flock med björktrast, närmare bestämt 250 rastar på de sydvästra 
ängarna ner mot sjön. Efter att jag spanat igenom flocken en tredje gång 
lyckas jag få se en dubbeltrast! Ny för dagen. 

Då vattenståndet är så lågt bestämmer jag mig för att vandra västra 
sidan av sjön upp till utloppet av sjön. Här hoppades jag på skäggmes 
och rördrom, det blev inget av det men väl en vattenrall! Fågeln började 
varna när jag kom klampandes.  

Terrängen var oerhört tung och lite förrädisk att vandra i. Helt plötsligt 
när jag ska sätta ner foten på något som såg ut som en stabil tuva 
sjunker jag ner till midjan i ett sumphål, med en tub över axeln och lera 
upp till midjan kunde jag inte mer än att skratta åt situationen, efter lite 
existentiella reflektioner över mening och lycka tog jag mig loss och 
fortsatte tillbaka in mot fast mark igen. Som ett brev på posten kom två 
bläsänder och landade i södra änden av Lidhemssjön. Jag avslutade i 
Ryd-området men det enda det gav var ett till surhål jag äntrade på 
Norrarydsmaden. Efter att undertecknat fick byta om i baksätet av bilen 
möttes vi traditionsenligt upp på Urshults pizzeria, hela 12 Personer var 
samlade, oerhört trevligt, Efter summering landade vi på 83 arter, 
”Linnerydsgänget” (Ancilla, Carina, Karin,) hade även de haft samtliga 
finkar och strömstare österut i kommunen, men vi alla hade gått bet på 
sidensvans. Likt tidigare år saknades skogshöns, men varfågel, vigg, 
sidensvans, morkulla var luckor vi verkligen borde kunna lösa kommande 
dag. 
Söndag  2.11 
Efter halvknackig sömn ringde alarmet klockan 06, i mörkrets luftrum 
hördes sträckande rödvingetrast, dimman låg tätare denna morgon och 
jag begav mig snabbt till Djupasjön.                                               10 

 

 

Här låg faktiskt två sjöorrar och hoppet om nedfall steg!  

Då det var högt omlopp på trast i mitt område bytte jag strategi och 
begav mig till Flisehult/Abrahamshult, jag körde igenom byn med 
nervevade rutor, en flock med sidensvansar mumsade på rönnbär, 
samtidigt hördes ett vasst trastlock, två taltrastar flög upp från diket 
framför bilen ihop med rödvingetrastar! Dessa nya arter i början av 
dagen fungerar som en viktig ”psykologisk morot.” 

 Fortsätter nu upp emot Flisehult gård. Där tillsammans med ringduvor 
födosökte en skogsduva på stubbåker En flock på nästan 90 starar 
likaså!  

Åkte kvickt sen vidare emot Kinnanäs, här i gryningen sträckte det på 
bra med trast, framför allt rödvingetrast men även björktrast och 
starar.  

Krister var morgonpigg och larmade ut ropande sparvuggla och 
morkulla på bandet, oerhört viktiga arter som blir svåra dagtid.  

Beger mig nu mot Tiken, tyvärr inget särskilt nedfall av änder men 6 
snatteränder gav en kick. Halvt allvarlig skriver jag till Linus Karlsson att 
jag skulle åka ner till Mårdslycke för att hitta en mandarinand, det 
fungerade! En snygg hane simmade runt med gräsänder vid 
båtplatsen. Efter att en havsörn uppenbarade sig var fågeln spårlöst 
försvunnen. 

Fortsatt lyckades jag hitta en svarthätta vid Trensum och nötkråka i 
centrala Tingsryd, stora antal fink kunde ses igenom byn med flera 
flockar steglits. 

I samma veva lyckades Peter Karlsson lite oväntat hitta två fasaner vid 
kyrkan i Tingsryd. Vid det här laget låg vi en bra bit över 90 arter, 
rekordet var alltså inom räckhåll.  

Undertecknat begav sig nu emot Fiskestadssjön, här sågs 170         11 
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sträckande rödvingetrast, dimman låg tätare denna morgon och jag begav mig 
snabbt till Djupasjöns badplats, här låg faktiskt två sjöorrar och hoppet om 
nedfall steg!  

Då det var högt omlopp på trast i mitt område bytte jag strategi och begav mig 
till Flisehult/Abrahamshult, jag körde igenom byn med nervevade rutor, en 
flock med sidensvansar mumsade på rönnbär, samtidigt hördes ett vasst 
trastlock, två taltrastar flög upp från diket framför bilen ihop med 
rödvingetrastar! Dessa nya arter i början av dagen fungerar som en viktig 
”psykologisk morot.” 
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Väl vid bussfältet kunde både sävsparv och hämpling prickas av, bra start! 
Rödvingetrast lockade med sitt dystra läte från björkridån samtidigt som en 
vinterhämpling hördes från vallen. Jag gick ut på vallen och kunde då stöta en 
flock på nästan 30 vinterhämplingar! Bra kaliber på arterna och nu började det 
ljusna fort!  

Anders Borgehed kunde tyvärr inte medverka detta rally men hans röst ekade i 
mitt huvud när jag sprang där på banvallen mot Lidhemssjön; ”det första 
släppet är så himla viktigt” Fåglar som rastar i sjöar har en tendens att 
omgruppera eller sträcka vidare när dagen gryr, aktiviteten är alltid som högst 
just då. Vid kvarnen ska jag ta mig igenom taggtråden och blir hängandes i min 
ulltröja. Fel klädval kanske… Efter 5 minuter lyckas jag slita mig loss och 
slutligen ställa mig vid Lidhemssjön. Till min lättnad ser jag en stor flock med 
gäss. Skogsgås, grågås, vitkindad gås och bläsgås går att urskilja. Nu fokuserade 
jag på spetsbergsgås och till slut lyckades jag plocka ut en, men ingen säker 
tundragås.  

Jag ska röra mig in mot vassen när jag plötsligt uppmärksammar rörelser från 
vassen, en flock med vildsvin har simmat ut från vassen och siktar målmedvetet 
på västra sidan av sjön, en eftersläntrare springer ut 30 meter framför mig och 
får mig att ta ett steg tillbaka, den unga galten bestämmer sig sedan för att ge 
sig ut i vattnet och korsa sjön. Här hoppades jag stöta upp beckasiner men helt 
tomt, har nog aldrig inträffat förut, men en duvhök och två järnsparvar ger ny 
energi! 

Väl framme vid båtplatsen träffar jag på Linus Karlsson, en trevlig överraskning. 
Linus och jag snackar ihop oss, vi står kvar vid båtplatsen och hoppas att något 
ska sträcka förbi, ormvråk Väl vid bussfältet kunde både sävsparv och hämpling 
prickas av, bra start! Rödvingetrast lockade med sitt dystra läte från björkridån 
samtidigt som en vinterhämpling hördes från vallen. Jag gick ut på vallen och 
kunde då stöta en flock på nästan 30 vinterhämplingar! Bra kaliber på arterna 
och nu började det ljusna fort!                                 8 

 

Klockan visar 15:14 och jag känner mig som en OS-idrottare som ska gå 
för guldet! Fågelskådningens stillsamma, fridfulla sida var totalt borta, 
hörseln och synen jobbade likt ett lodjur, jag tvärade över grandungen 
och osannolikt nog skönjer jag en vinge långt ut över bussfälten igenom 
grandungen, den var blågrå och kontrastrik, ”kan det verkligen vara en 
blå kärrhök?” Jag ökar nu takten till aktiv löpning och hinner komma ut 
och få se fågeln. En adult blå kärrhökshane! Jag vet att jag bara har ett 
fåtal procent batteri kvar i min telefon. Jag lyckas börja filma fågeln i 
tuben och då dör telefonen. Vid det här laget förstod jag ju inte att 
detta var art 100! Så stressen höll i sig, jogg tillbaka till bilen med en 
enda art i huvudet, tjäder! 

 Ljuset började falla, väl framme vid Tingsryd kunde jag inte se helt klart 
i kikaren men inga nya siluetter kunde ses ligga i Tiken. Vart fanns det 
kända tjäderlokaler kring Tingsryd? Jag kunde inte komma på något, 
men skogarna ovanför Idemåla kändes som ett bra val… Här blir 
vägarna 
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mindre, rena grusvägar, kanske kunde jag se en ifrån bilen. Bilfärden gav 
ingenting, stressen började övergå i en tomhetskänsla, Skulle vi verkligen 
missa 100 strecket? I ett sista optimistiskt försök testade jag att gå ut till Lilla 
Hensjön med ficklampa, men det gav som väntat ingenting. Nu blev det mörkt 
på riktigt, jag bestämde mig för att köra hem till bröderna Karlsson då jag inte 
kunde vänta med att veta resultatet.  

Johnny och Krister satsade även de ända fram tills mörkrets inbrott. I hagen 
bakom huset knakade det till i buskarna, där stod en stor älgko, helgen bjöd 
på många fantastiska observationer! Efter en stund rullar Johnny och Krister 
in på uppfarten, jag frågar febrilt om de har sett något nytt jag missat, tyvärr 
meddelar de då snabbt, men ”Markus Mörlund hade en tjäder utanför 
Dångebo i skymningen”! Jag vrålar av glädje, 100 gränsen var med säkerhet 
slagen och jag tar bröderna i ett kraftigt handslag! Efter flera 
kontrollräkningar med Krister under kvällen landade vi till slut på 101 arter!  
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Efter Samtal med bröderna Johnny och Krister Carlsson beslutade jag 
att starta vid Lidhemsområdet då de skulle starta hemmavid för att 
senare röra sig mot Kubbö.  

Det kan låta lättvindigt men i det samtalet diskuterades för och 
nackdelar, ”i Kubbö finns det stubbåker, det gör det inte i Lidhem”, ” då 
behöver vi ögon där direkt på morgonen”.  Arter som snösparv, 
lappsparv, sävsparv, hämpling, vinterhämpling hittas under sträcket just 
i denna biotop! 

Lidhemsområdet är i särklass den lokal som kan ge det bredaste 
artutbudet med chans på något lite ovanligare i kommunen.  

Alarmet ringde lördag klockan 04:30, sinnena slog på direkt. Under 
rallyn går jag in i ett speciellt fokus, känsloläget slår emellan ivrig 
förväntan och lycka, prestationsvilja och ett lätt stresspåslag. 

 Vad kan man skåda för fågel från 04:30 tänker ni? Skådar gör man ju 
inte mycket men hörseln blir betydligt viktigare. Jag bryggde mig min 
termos med kaffe och gav mig ut i trädgården direkt. Precis som varje 
år ville inte kattugglan spela för mig. Som den optimist jag är slås jag 
inte ned av det utan tänker att jag har större chans att se en uggla från 
bilen på väg mot Lidhem.  

Jag tar en mindre väg dit med flera ”uggle-stopp.” Ingen uggla hörs ropa 
men helt plötsligt i höjd med Flisehult sitter en kattuggla längs med 
vägen som lyfter precis i strålkastarens sken framför bilen. Vilket flyt!  

Väl framme i Lidhem är det fortfarande mörkt, klockan visar 05.45. Med 
lampa rör jag mig sakta mot bussfälten, en tätting av okänd art lyfter 
framför mig från vinterståndare, i fullt mörker men i lampsken, 
observationen gäckade mig och jag började eftersöka fågeln, ljuset blev 
bättre och bättre och jag fick glömma bort denna fågel.       
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lappsparv, sävsparv, hämpling, vinterhämpling hittas under sträcket just 
i denna biotop! 

Lidhemsområdet är i särklass den lokal som kan ge det bredaste 
artutbudet med chans på något lite ovanligare i kommunen.  

Alarmet ringde lördag klockan 04:30, sinnena slog på direkt. Under 
rallyn går jag in i ett speciellt fokus, känsloläget slår emellan ivrig 
förväntan och lycka, prestationsvilja och ett lätt stresspåslag. 

 Vad kan man skåda för fågel från 04:30 tänker ni? Skådar gör man ju 
inte mycket men hörseln blir betydligt viktigare. Jag bryggde mig min 
termos med kaffe och gav mig ut i trädgården direkt. Precis som varje 
år ville inte kattugglan spela för mig. Som den optimist jag är slås jag 
inte ned av det utan tänker att jag har större chans att se en uggla från 
bilen på väg mot Lidhem.  

Jag tar en mindre väg dit med flera ”uggle-stopp.” Ingen uggla hörs ropa 
men helt plötsligt i höjd med Flisehult sitter en kattuggla längs med 
vägen som lyfter precis i strålkastarens sken framför bilen. Vilket flyt!  

Väl framme i Lidhem är det fortfarande mörkt, klockan visar 05.45. Med 
lampa rör jag mig sakta mot bussfälten, en tätting av okänd art lyfter 
framför mig från vinterståndare, i fullt mörker men i lampsken, 
observationen gäckade mig och jag började eftersöka fågeln, ljuset blev 
bättre och bättre och jag fick glömma bort denna fågel.       
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mindre, rena grusvägar, kanske kunde jag se en ifrån bilen. Bilfärden gav 
ingenting, stressen började övergå i en tomhetskänsla, Skulle vi verkligen 
missa 100 strecket? I ett sista optimistiskt försök testade jag att gå ut till Lilla 
Hensjön med ficklampa, men det gav som väntat ingenting. Nu blev det mörkt 
på riktigt, jag bestämde mig för att köra hem till bröderna Karlsson då jag inte 
kunde vänta med att veta resultatet.  

Johnny och Krister satsade även de ända fram tills mörkrets inbrott. I hagen 
bakom huset knakade det till i buskarna, där stod en stor älgko, helgen bjöd 
på många fantastiska observationer! Efter en stund rullar Johnny och Krister 
in på uppfarten, jag frågar febrilt om de har sett något nytt jag missat, tyvärr 
meddelar de då snabbt, men ”Markus Mörlund hade en tjäder utanför 
Dångebo i skymningen”! Jag vrålar av glädje, 100 gränsen var med säkerhet 
slagen och jag tar bröderna i ett kraftigt handslag! Efter flera 
kontrollräkningar med Krister under kvällen landade vi till slut på 101 arter!  
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  Artrally i Tingsryds kommun, 1-2 november 
 
Tingsryd fågelklubb har deltagit i Smålandstävlingen sedan 2008 och det har 
blivit en tradition att se fram emot när höstmörkret trycker sig på. 
Personligen spelar just detta evenemang en extra stor roll, min första 
klubbexkursion med Tingsryd fågelklubb var nämligen Allahelgonarallyt år 
2009, då var jag 10 år gammal. Den morgonen var iskall och jag minns hur 
tankarna cirkulerade mellan glädje över att jag äntligen hade funnit en 
gemenskap men även en förväntan över vad jag skulle få se för nya fåglar i 
ett kyligt Åsnenlandskap! Det blev en ny art denna dag; storskarv, Jag åkte 
ihop med Anders och Jan Borgehed. Anders frågade mig om jag hade sett 
skarven tidigare, ”nej!” svarade jag ivrigt, Anders tubade in den och jag fick 
se denna helsvarta fågel. Glädje över att se en helt ny fågel, det fanns ingen 
association, de enda tidigare sjöfåglar jag sett var gräsand, knipa och 
storskrake. Nu har 16 år passerat och jag hoppar inte längre av glädje var 
gång jag ser en storskarv, men då är det roligt att minnas den första 
observationen! 

2025-års rally kände jag mig mer taggad än vanligt, år 2024 kunde jag inte 
delta för jag bodde i USA, så därför blev årets insats en kompensation för 2 
år.   

Det svåra med att se så många arter som möjligt så sent in på året är såklart 
fågeltillgången. Den stora massan fåglar har redan sträckt söderut samt även 
de partiella flyttfåglarna har också lämnat när kylan slogtill. Till de partiella 
flyttfåglarna hör arter där en del av populationen lämnar Sverige så- som 
rödhake, röd glada, tornfalk, skogsduva, bergfink. 

2025 fanns det mycket fågel kvar i markerna, trastar, gäss och mycket fink 
var i omlopp, alltid ett gott tecken! 

Jag gjorde ett inlägg i vår lokala band-grupp för att sammankalla till strategi 
och upplägg. Det fyllde på med besked om olika lokaler som skulle besökas 
och vi verkade ha ett brett ”startfält” inför lördagen.                     6 

 

Tänk att vår lilla kommun kunde åstadkomma detta.  

22,5 timmar lades på skådning för undertecknat denna helg, artsumman är 
dock ett bevis på lagarbete, 18 personer skådade i fält denna helg, hade jag 
skådat ensam utan sammanhang hade jag aldrig orkat fortsätta så länge som 
jag gjorde. 

Flera utav oss blev nog lite extra motiverade av sammanhanget. Vi höll en 
god kommunikation och en bred geografisk spridning över kommunen, den 
viktigaste strategin för framgång tror jag! 

Efter 17 års tävlande kröp vi över hundra-strecket, nästa år siktar vi emot 
105! 

/Max Olsson 
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B16ildvisneee Stekenjokk sommaren 2025          16                   
Några frilufts och skådarkompisar från ungdomen och jag hade en tid 
planerat en resa till Stekenjokk för att skåda fåglar. På morgonen den 
första juli hämtar vi ut en minibuss i Göteborg och kör mot Skövde för att 
plocka upp de övriga. Vi var tre som möts utanför Göteborg, så vi är sex 
stycken som styr norrut. Vi har tänkt oss ett par stopp på vägen. Det 
första i Gryssen, söder om Leksand, där Leksands ornitologiska förening 
har en liten stuga, mitt i skogen, som vi hyrt. Vi lagar klassisk svensk 
sommarmat, kokar potatis på stormköket och öppnar några burkar sill. 

Tidig morgon och det regnar. Men som vi planerat ger vi oss ut och letar 
slaguggla, men utan att få se den. Vi kör vidare på riksvägen mot Mora 
och enligt skådare i Dalarna är det ett lappugglerevir som vi passerar och 
där gör vi ett stopp. Går ett bra tag i duggregnet och letar, men utan att 
det ger något. Vi får ett SMS från Claes som har hittat en sittande 
lappuggla i en torraka. Vi går från lite olika håll i terrängen och hittar strax 
honom stående på den smala grusvägen. Där, i en halvhög björkstubbe, 
sitter Lappugglan och tittar på oss, blöt och lite raggig. Men mäktigt och 
ett lyckat stopp.                                             

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                   Lappuggla    Roland Ylvén 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Torsdagen den 14.5      Norraryd och Blidingsholm                                       
Kristi himmelsfärds dag 
Vad vore en vår utan en rejäl promenad i området vid Norraryd och 
Blidingsholm. Här finns vatten, här finns myr och på ett litet område 
även gammelskog. Göken gal och kanske rördrommen tutar. Från söder 
kommer ännu flyttare, på Hönshyltefjorden kan olika simfåglar vila. 

Samling: Urshults kyrka kl. 8.00   och Ryds camping kl. 8.15 
Ledare: Göran Eriksson tfn 173 38 08 och Peter Strömberg 070-273 30 
25  

Tisdagen den 19.5 Ällenäs udde 
Kanske är det lite för tidigt för ängsäppelodlingens blomning, men från 
berget utanför har vi fin sikt över östra Åsnen. Härifrån har många lite 
sällsynta arter siktats de senaste åren.  

Vi får se om vi hinner med ytterligare något område längs Åsnens södra 
ädellövskogar. 
Samling: Urshults kyrka kl. 18.00 
Ledare: Krister och Johnny Carlsson, tfn 070-581 59 03 

 

 

 

 

 

Torsdagen den 28.5 Kvällslyssning vid Lidhemssjön 
Sen maj. Nattsjungande fåglar. Vi kör runt Lidhemssjön och lyssnar. 
Kanske hornuggleungar, kattuggleungar, kärrsångare, sävsångare, 
rörsångare, vaktel? En fin kväll är det många ljud i natten.           
Samling: Tingsryds kyrka kl. 20.00 
Ledare: Jan Borgehed                                                       5 
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        Tisdagen den 21.4 Sjöfågelutflykt till Huseby och 
Skatelövsfjorden       
Första delen av våren brukar oftast vara bäst vid Husebymaden. Visserligen 
har inte så många vadare anlänt, men änderna brukar vara många både till 
antal och arter. 

Vi åker dit på morgonen och ser till att vi besöker de båda fågeltornet, det ena 
vid Husebymaden det andra vid Sjöby ängar, en bit söder om Husebymaden. 
Samling: 8.00 vid Urshults kyrka, hemkomst ca 13.00 
Ledare: Jan Borgehed, tfn 073-021 43 34 
 

 

Lördagen den 25.4 Toftåsa myr 
Idag besöker vi ett nytt område vid Toftåsa myr. Vi parkerar vid Toftåsa och 
vandrar ut till udden till sundet mellan Frankasjön och Horgefjorden. Därifrån 
går vi upp till sydligaste delen av nationalparken och åter till Toftåsa. 

Fiskgjusen har anlänt, likaså storlommarna, rördrommen och den bruna 
kärrhöken. Det finns förstås mycket mer att se och höra. 

Samling: Urshult kyrka, kl. 17.00 och vid Norrarydskrysset kl. 17.15 
Ledare: Göran, 076-173 38 08              Lars, tfn 070-671 13 49 

 
 
Lördagen 2.5 Fågeltornskampen och Fågelskådningens dag 
Vi tänkte stå på platån vid Sunnabron (den östra sidan vägen) och slå två 
flugor i en smäll. Dels delta i Fågeltornskampen som avgörs idag över hela 
Sverige och dels erbjuda Fågelskådningens dag som annonserats ut över 
landet. 
Kom till bryggan när du vill mellan 7.00 – 13.00 
Ansvariga: Jan, Peter och Lars, se tfn nummer sid 2               4 

 

 

 

Nu styr vi mot Fulufjällets nationalpark och Njupeskär. Vi delar upp oss 
utifrån hur vi vill och kan gå. Jag, Claes och Peter går rundan till fallet och 
upp på fjället för att se världens äldsta träd, Old Tjikko. Vi ser lavskrika och 
gluttsnäppa i skogen, forsärla i vattenfallet och på fjället ljungpipare och 
många ängspiplärkor. Man har en mäktig utsikt över Fulufjällets högplatå 
och norrut in i Dalarnas lågfjällsområde. På nervägen i fjällbjörkskogen ser vi 
många blåhakar. 

Vi övernattar i Särnatrakten och morgonen efter kör vi till Funäsdalen och 
skall upp på Mittåkläppen. Det blåser hårt och det är uppför genom 
fjällbjörkskogen. Vi knatar på och ser ringtrastar på flera ställen. När vi 
kommer upp till toppröset är vi rätt trötta, sätter oss i det lilla lä röset ger 
och tar lite medhavt fika. Ser oss runt om och har en grann utsikt. Det är 
otroligt vad man ser långt när man är så högt uppe. Mittåkläppen reser sig 
1212 möh. 

 

                              

 

 

 

 

 

                                                                                           Foto: Peter Strömberg 
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gluttsnäppa i skogen, forsärla i vattenfallet och på fjället ljungpipare och 
många ängspiplärkor. Man har en mäktig utsikt över Fulufjällets högplatå 
och norrut in i Dalarnas lågfjällsområde. På nervägen i fjällbjörkskogen ser vi 
många blåhakar. 

Vi övernattar i Särnatrakten och morgonen efter kör vi till Funäsdalen och 
skall upp på Mittåkläppen. Det blåser hårt och det är uppför genom 
fjällbjörkskogen. Vi knatar på och ser ringtrastar på flera ställen. När vi 
kommer upp till toppröset är vi rätt trötta, sätter oss i det lilla lä röset ger 
och tar lite medhavt fika. Ser oss runt om och har en grann utsikt. Det är 
otroligt vad man ser långt när man är så högt uppe. Mittåkläppen reser sig 
1212 möh. 
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        Tisdagen den 21.4 Sjöfågelutflykt till Huseby och 
Skatelövsfjorden       
Första delen av våren brukar oftast vara bäst vid Husebymaden. Visserligen 
har inte så många vadare anlänt, men änderna brukar vara många både till 
antal och arter. 
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kärrhöken. Det finns förstås mycket mer att se och höra. 

Samling: Urshult kyrka, kl. 17.00 och vid Norrarydskrysset kl. 17.15 
Ledare: Göran, 076-173 38 08              Lars, tfn 070-671 13 49 
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Ansvariga: Jan, Peter och Lars, se tfn nummer sid 2               4 
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       Vårprogrammet 2026      
Årsmöte, söndagen den 8 februari kl. 16.00 
Vi samlas idag i Urshultsparken för årsmöte. Som vanligt blir det 
årsmötesförhandlingar där vi väljer styrelse och pratar om verksamhet 
som varit och aktiviteter som komma skall. 
 
Efter fika blir det bildvisning. Det är Roland och Lena Ylvén som visar 
bilder från en resa i Lapplandsfjällen i husbil. Hur gör man det? Vad ser 
man då? Det berättar Roland och Lena om. 
 
Och efter bildvisningen berättar Anders Borgehed om hur det är att ha 
fågelskådning som jobb. 
Välkomna! 
Kontaktpersoner:  Peter Strömberg 070-27330 25,  

Lars Svensson, 070-671 13 49 
 
Uggleutflykt, Tisdagen den 24.3 
Det är dags för årets uggleutflykt. Det har varit lite trögt de senaste åren. 
Flera ugglearter tycks minska. Varför? Det är viktigt att vi är ute och 
lyssnar. Kattugglan är säker, sparvugglan och hornugglan svår och 
numera tycks pärlugglan både minskat och flyttat norr ut. Vi får se. 
Samling:  Urshults kyrka 18.00, Ryds camping: 18.15 
 Ledare: Göran Eriksson, tfn 076-173 38 08 

Tingsryds kyrka kl. 18.00 
Ledare: Johnny Carlsson, 070-581 59 03 
 
 

Tidig vår vid Lidhemssjön den 7.4 
Besök vid Lidhemssjön och åkermarkerna omkring. Tofsvipor, gäss, och 
sånglärkor har säkert anlänt. 
Samling: Tingsryds kyrka kl. 9.00 
Kontaktperson: Peter Strömberg, tfn. 070-273 30 25           3 
 
 

 

Nattkvarter i Funäsdalen och sedan kör vi upp på Flatruet. Går en 
långrunda på platån där och har en fantastisk utsikt norrut mot 
Helagsmassivet och snöklädda fjäll i Norge. 

Vi stannar vid Storsjöns fiskecamp, öster om Ljungdalen, där man haft en 
wilsonbeckasin några dagar innan. Vi står och går ett tag men utan något 
intressant, förutom gluttsnäppa. Vidare mot Östersund och efter många 
mil nordväst kommer vi på kvällen fram till Fjällgården i Jormlien, där vi 
skall bo i fyra nätter. Inkvarterar oss och äter en sen trerättersmiddag. 
 
Nu har vi några dagar med skådning på olika platser i Stekenjokks 
området framför oss. Vi rör oss på kalfjället och ser en hel del fågel. 
Fjällabb, lappsparv, gulärla, snösparv, kungsörn, havsörn, fjällvråk, 
ljungpipare, kärrsnäppa. Det är en härlig känsla att vara en liten 
människa, ute i en milsvid fjällvärld. Åt alla håll snöklädda fjäll. 
Imponerande! Det känns som det är mycket snö kvar på kalfjället och vi 
har hört att det var sen snösmältning i vår.  
 
Vi besöker fjällbarrskog i Ankarede. Där besöker vi ett sameviste, en 
semesterby med torvkåtor uppbyggda för lägerverksamhet och 
rekreation för samebyn. Där fanns också en kyrka som byggdes av en 
snickare från Slätthög utanför Moheda. Vi gick en stig över älven och upp 
i skogen för att leta Lappmes. Men icke. Vi såg Lavskrika och lite annat 
smått och gott. 
 
En av kvällarna när vi ätit vår kvällsmiddag ger vi oss iväg på en tur till 
Klimpfjäll där det finns dubbelbeckasinspel. Vi står längs vägen genom 
byn, mitt i ljusa natten och får höra Dubbelbeckasinen spela. Ja, också ett 
sätt att skåda fågel. På hemvägen stannar vi på kalfjället och ser en helt 
fantastisk natthimmel. Inte midnattssol, men en blåorange himmel över 
svarta, snöbeklädda fjäll. Det är vackert!                                                                
18 
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Vingpennan - Vårprogram 

Dags för ett nytt fågelår. Det bästa hittills – eller hur? Vi startar med ett 
årsmöte den 8.2 där alla har möjlighet att påverka föreningens inriktning 
under året. Kom till Urshultsparken och ge din syn, se på bilder från Roland 
och Lenas Lapplandsresa 2025 och lyssna på Anders som nu arbetar som 
ornitolog och naturvärdesbedömare. Fostrad i föreningen som han är! 

Sedan följer våren med många tillfällen att följa med på utflykter, upptäcka 
naturområden som är fina i kommunen och lära er en massa om fåglar. Det 
är bara att packa ryggsäcken med lite fika och möta upp. 

 

Vår hemsideadress är:  www.tingsrydsfagelklubb.se  
 
 

Redaktionen:  Jan Borgehed, Urshult, tel. 073-021 43 34 
                            

Medlemsavgiften för 2026 är 150 kr, betalas in på  
bg 5331–1973 

Tingsryds fågelklubbs styrelse: 
Ordförande  Peter Strömberg 070-273 30 25 
Sekreterare  Lars Svensson  070-671 13 49 
Kassör  Anders Borgehed 076-669 73 88 
Medlemsansvarig Carina Widenstedt 073-358 75 74 
Ledamot  Johnny Carlsson 070-581 59 03 
Ledamot  Göran Eriksson 076-173 38 08 
Ledamot  Jan Borgehed  073-021 43 34  
Ledamot  Krister Carlsson 070-673 35 98 
Webmaster  Roland Ylvén  070-250 41 47  
     2 

 

Dagen efter tar vi lite sovmorgon och tar en tur i skogarna runt Jormlien och 
ser tjäder och järpe.  
Hemresan föranleder en del diskussioner om hur vi ska lägga upp den, men 
vi landar i att vi inte kör nonstop, utan bokar en natt i Gryssenstugan. Vi gör 
ett stopp i östersundstrakten och ger oss ut på en äventyrlig tur på jakt efter 
videsparv. På leriga vägar och genom blöt myrmark kommer vi till slut                             
till platsen där den enligt säkra källor skall finnas. Men vi går bet. Nu när vi 
närmar oss Mora bestämmer vi oss för att ge Lappugglan en ny chans, i bra 
väder. Och vilken uppvisning vi bjuds på! Två vuxna ugglor som jagar på ett 
hygge och sveper över våra huvuden, med sork i klorna, mot ungar som 
sitter i skogen på andra sidan vägen och väntar på käk. Fram och tillbaka 
flera gånger, till synes utan att bry sig om oss. Helt fantastiskt! Vi sover i 
stugan och som sista stopp tänker vi att kanske kan vi få se en Slaguggla. Vi 
har fått beskrivet en holk, där den häckar, längs en väg och när vi stannar där 
står en skådare och kan visa var den är. Långt bort i skogskanten i en gran 
sitter den. Ungarna är utflugna ur holken och sitter i omgivningen och väntar 
på mat. Vi är nöjda och färden söderut börjar. Någon tycker vi skall ta 
svängen över Gävle, där något setts, har glömt vad det var. Men det blir 
nedröstat. Efter nästan två veckors resa känner vi att det skall bli rätt skönt 
att komma hem. Första avsläpp i Skövde där Tor, Claes och Kenta stiger av. 
Sen till Göteborg och bussåterlämning och Peter stiger av. För min del blir 
det vidare färd till Halmstad och lämna av Håkan och sedan själv i bilen till 
Urshult. En mycket trevlig och fin roadtrip är till ända. Många mil och många 
fåglar blev det! 

Peter Strömberg                     
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